

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

2025年2月 9 星期日

18℃ 6℃



## 习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社电 2月8日11时50分许，四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡，截至8日17时，已造成10户民房被掩埋，30余人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，四川宜宾市筠连县发生山体滑坡，造成多人失联。要千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好善后等工作。

要加强监测预警，注意科学施救，防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识，加强各类灾害和安全生产隐患排查，强化责任落实，坚决防范重特大灾害事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

后等工作。要加强监测预警，注意科学施救，防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识，加强各类灾害和安全生产隐患排查，强化责任落实，坚决防范重特大灾害事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力搜救失联被困人员，最大程度减少伤亡，做好善后处置。同时，抓紧查明滑坡原因，排查周边地质灾害隐患，转移受威胁群众，严防次生灾害。

根据习近平重要指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，自然资源部、应急管理部已启动应急响应，四川省、宜宾市组织力量全力开展抢险救灾。目前，各项工作在紧张有序进行中。

### 习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调

# 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

蔡奇出席汇报会

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调，吉林要深入落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署，牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命，坚持把发展立足点放在高质量发展上，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，进一步全面深化改革开放，抓住机遇、乘势而上，勇于创新、苦干实干，在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午，习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报，省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表重要讲话，对吉林各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守住实体经济这个根基，统筹推进传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育，构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合，整合科研资源和力量，强化企业创新主体地位，优化创新生态，力争在一批重大科技专项上取得新突破，推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展，利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展，推进长春现代化都市圈建设，注重同东北地区其他省份的协同联动，形成融合发展的格局。

习近平强调，进一步全面深化改革对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题，设置改革议题、生成改革方案，着力解决深层次矛盾，破除体制机制障碍。无论深化国资国企改革，还是促进民营经济发展的政策，都要全面落实政策规定，注重典型引路，既解决共性问题又解决个性问题。要积极融入全国统一大市场建设，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出，保障国家粮食安全，是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以发展现代化大农业为主攻方向，完善强农惠农富农支持制度，统筹推进科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。要积极发展生态养殖，加强农产品精深加工和食品细加工，做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章，构建多元化食物供给体系。要统筹谋划城

乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设，推动兴业、强县、富民一体发展，促进城乡共同繁荣。要巩固拓展脱贫攻坚成果，加强和创新基层治理，提高文明乡风建设水平，打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。

习近平强调，吉林是多民族聚居地区，要全面贯彻新时代党的民族理论和民族政策，全面贯彻党的宗教工作基本方针，着力推进中华民族共同体建设，促进各民族交往交流交融，引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动，因地制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出，统筹发展和安全，任何时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范化解重点领域风险的各项举措，加强对自然灾害的预防预警和应对，全面排查和消除安全生产隐患，维护社会大局稳定。

习近平强调，高质量发展需要高质量党建来引领。要树立正确用人导向和工作导向，引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观，增强本领、担当作为、争创佳绩。要巩固拓展党纪学习教育成果，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，完善权力配置运行的制约和监督机制，持续整治形式主义为基层减负，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

**实干争先 拼出高质量**  
——聚焦2025广东高质量发展大会

### 广东“新春第一会”后， 各地市要怎样“撸起袖子加油干”？

#### 狮子洋大桥“拔节生长”

今年主塔预计突破200米

详见A2

#### 舞剧《英歌》开启全国巡演

详见A3

鲁迅长孙周令飞让AI软件代“写”贺岁诗  
并谱上曲，秒成！

#### 又来了DeepSeek， 人类写作会被取代吗？

详见A4

### 昼赏花、夜观灯！ 广州文化公园“元宵灯会” 可免费打卡



灯会展出的灯组具有岭南特色 羊城晚报记者 陈秋明 摄

羊城晚报讯 记者马思泳报道：2月8日晚，广州文化公园“元宵灯会”试亮灯，多个大型精美灯组提前和市民见面。今年，广州文化公园“元宵灯会”正式亮灯时间为2月11日（正月十四）至13日（正月十六）晚，免费向市民游客开放。

多年来，广州文化公园“元宵灯会”在“迎春花会”基础上打造。广州文化公园“迎春花会”始于1957年，其喜庆花卉景组布置，吸引众多市民游客前来观赏花；而在元宵前夕，撤花摆灯，各式造型的彩灯闪亮登场，“元宵灯会”将新春的节日气氛推向高潮。2006年起，为了白天的展示效果更为丰富多元，广州文化公园首次将“迎春花会”与“元宵灯会”结合，将展示传统彩灯的“元宵灯会”作为“迎春花会”的压轴重头戏，在元宵期间亮灯展示三四晚，该传统延续至今。

今年，广州文化公园“元宵灯会”有多个特色灯组展出，广州文化公园业务部副部长陈红娟介绍，广州文化公园的灯组是由佛山彩灯工匠打造，与四川自贡彩灯不同的是，佛山彩灯工匠打造的灯组更具有岭南特色，颜色清新，视觉效果柔和。

重庆全面取消住房限售政策  
重庆住房和城乡建设委员会8日发布通知，从8日起全面取消重庆中心城区原已纳入两年限售范围住房的再交易管理。重庆市自2017年9月起施行新购住房限售政策，中心城区范围内新购新建商品住房和二手住房须取得不动产权证满两年后才能上市交易。为促进房地产行业企稳回升，重庆市自2024年9月1日起调整相关政策，凡2024年9月1日起在中心城区新购住房的，取得不动产权证后即可上市交易。此次全面取消限售意味着无论何时购买的房子，只要有房产证都可上市交易。

#### 《哪吒2》登上纽约时报广场大屏 电影票预售情况火热

近期爆火的电影《哪吒2》将于2月12日开始在美国多家影院渐次上映。在熙来攘往的纽约时报广场，《哪吒2》的大屏广告颇为吸引眼球。新华社记者7日看到，虽然距离上映还有近一周时间，但影院内相关场次的电影票大部分已经被预售，个别场次电影票已经售罄。美国社交媒体上，《哪吒2》也已成为网友讨论的新话题。

据悉，电影《哪吒2》除将在美国上映外，还将在澳大利亚等多国上映。

均据新华社

责编/孙焰 美编/黄婧文 校对/黄文波



第九届亚洲冬季运动会8日在哈尔滨进行了第一个决赛日的争夺，共诞生17枚金牌，中国体育代表团表现亮眼，以8金8银4铜共20枚奖牌的成绩暂列金牌榜与奖牌榜双榜第一，其余金牌被韩国队两个代表团夺得。

中国队首金来自自由式滑雪女子U型场地技巧项目，中国小将李方慧凭借95.25分的优异表现勇夺金牌，另一位中国选手张可欣以89.25分获得银牌。在谷爱凌因伤缺阵的情况下，李方慧成功为中国队守住这枚金牌。

雪上项目捷报频传，单板滑雪女子坡面障碍技巧金银牌由张小楠、熊诗芮包揽。越野滑雪赛场同样喜讯连连，女子个人短距离（传统技术）金牌被李磊夺得，越野滑雪男子个人短距离（传统技术）金牌则被王强获得。

短道速滑赛场8日共产生五枚金牌，前四枚金牌被韩国队收入囊中，在最后一项决赛男子500米的激烈竞逐中，中国选手林孝俊顶住压力，在诸多强手围追堵截下，为中国短道速滑队一雪前耻，以41秒150的成绩夺冠。

中国队在速度滑冰赛场收获三枚金牌，先是高亭宇在男子1000米决赛中滑出9秒35的成绩，创世界最好成绩，其后宁忠岩以1分45秒85的成绩获得男子1500米金牌，打破亚洲纪录和赛会纪录，女子1500米决赛金银铜牌均被中国队包揽，韩梅夺得冠军，杨滨瑜、殷琦收获二、三名。

羊城晚报记者 苏荇（发自哈尔滨）

### 亚冬会首个决赛日 中国代表团日进8金

▲2月8日，林孝俊在比赛后庆祝

▲2月8日，李方慧在发布会上

相关报道见A7

▲2月8日，王强在比赛中

▲2月8日，张小楠在颁奖仪式上

▲2月8日，李磊（右一）冲过终点后庆祝夺冠

图片均据新华社